

## Семьям во благо

Решением депутатов Законодательного Собрания области проиндексированы некоторые выплаты семьям с детьми, а также принят закон о статусе семейных предприятий.

Индексация коснулась целого блока выплат для приемных семей и семей, которые воспитывают детей-инвалидов. С 1 октября увеличивается размер вознаграждений при передаче ребенка на воспитание, ежемесячных

выплат на содержание и т.д. Так, например, размер ежемесячного денежного вознаграждения приемным родителям составит 10 379 рублей. Кроме того, на уровень инфляции будут скорректированы пособия на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На федеральном уровне депутаты обратились с предложением уравнивать в правах всех детей участников СВО.

Дело в том, что возникают коллизии, когда дети супруги участника СВО от предыдущего брака, не усыновленные участником СВО, не относятся к членам его семьи. Донские депутаты предлагают предусмотреть в законодательстве особый порядок признания детей супруги участника СВО от предыдущего брака, которые постоянно проживают и воспитываются в семье участника СВО, членами такой семьи

для предоставления им мер социальной поддержки. И еще одним областным законом депутаты выделили отдельный субъект малого и среднего предпринимательства – семейное предприятие. Одновременно с этим региональным органам государственной власти предоставляется право оказывать таким предприятиям отдельную поддержку, если эти предприятия будут соответствовать условиям.

# Образовательная стратегия

«Правительственный час» на 11-м заседании Законодательного Собрания Ростовской области депутаты посвятили обсуждению вопросов развития региональной системы образования.

На сегодняшний день донская система образования входит в пятерку крупнейших в стране. Она включает 1314 детских садов, 1140 школ, 331 учреждение дополнительного образования и 127 учреждений среднего профессионального образования. Благодаря нацпроекту «Образование» донские школы были оснащены технологичным оборудованием, были построены и отремонтированы школы. Со следующего года начинается новый этап нацпроектов, которые поставят новые цели.

– Сейчас мы вместе с губернатором, правительством области обсуждаем основы бюджетной политики на следующую трехлетку, прежде всего – на 2025 год, – отметил председатель Законодательного Собрания Александр Ищенко. – Очевидно, что нам необходимо так спроектировать бюджетные расходы, чтобы они в наибольшей степени решали задачи именно развития системы образования.

Депутаты уверены, что для всех учащихся должны быть созданы



Современная школа должна создавать возможности для детей с разными интересами и талантами, а значит, органам власти необходимо обеспечить для этого все условия.

доступные и комфортные условия обучения и развития творческих способностей. Важной задачей Александр Ищенко обозначил и всестороннее решение кадрового вопроса.

– Речь идет не только о заполнении преподавательских вакансий, но и о грамотном распределении нагрузки среди учителей, – подчеркивает председатель ЗС. – Год от года меняется демографическое соотношение между

учениками младших классов и старшеклассниками, и, безусловно, это требует изменений в системе образования.

О том, что изменились демографические вызовы, говорила и заместитель председателя Законодательного Собрания, председатель комитета по образованию Светлана Мананкина. Она отметила, что планы по развитию донской системы образования должны выйти за рамки привычного трехлетнего бюджетного цикла.

– Тренды сокращения численности детей дошкольного и школьного возрастов и увеличения количества молодых людей сту-

денческого возраста – это не только серьезные риски, но и новые возможности, для реализации которых необходима стратегия развития донского образования на основе кластерного подхода на период до 2030 и в перспективе – до 2036 года, – считает Светлана Мананкина. – Кластеризация объектов общего и дополнительного образования позволит нивелировать негативные последствия сокращения числа учеников в возрасте до 16 лет. Помимо этого, такой подход позволит достичь оптимального баланса в соотношении числа педагогов и руководящих работников школ.



Комплексная задача для всех органов власти, которые причастны к системе образования, – обеспечить гармоничное сочетание разных факторов развития наших школ, детских садов и других образовательных учреждений.

**Александр Ищенко**

Светлана Мананкина также предложила установить размер оклада учителя не ниже МРОТ, предусмотреть педагогам гарантированную доплату за работу наставниками и методистами, увеличить до 10 тысяч рублей выплаты за классное руководство в школах городов с населением свыше 100 тысяч. Кроме того, необходимо масштабировать практику установки модульных быстровозводимых зданий для объектов образования, с их помощью можно решать и проблему нехватки актовых или спортивных залов.

Новая стратегия, по мнению депутатов, позволит сохранить уже имеющуюся динамику развития системы образования в регионе.

## Изменения к лучшему

Будут проиндексированы зарплаты учителей, воспитателей, врачей, работников культуры.



Депутаты Законодательного Собрания Ростовской области приняли третьи поправки в бюджет-2024 и плановый период 2025 и 2026 годов. Доходы и расходы областной казны на 2024 год с учетом последних изменений увеличились на 3 млрд рублей, причем 1,8 млрд из них составили собственные доходы. Расходы, как всегда, преимущественно будут направлены в социальную сферу.

Так, например, 1,8 млрд рублей распределят из резерва на повышение заработной платы бюджетникам: учителям, медикам, работникам учреждений культуры.

– Хочу особо обратить внимание на систему образования, – подчеркнул председатель Законодательного Собрания Ростовской области Александр Ищенко, – школам и детским садам на увеличение зарплатных плат и обеспечение существующего уровня выплат выделяется

Областной бюджет с учетом новых поправок сохраняет свою социальную направленность.

около 1,55 млрд рублей. Это позволит до конца текущего года решить абсолютно все стоящие сегодня задачи в системе образования по индексации оплаты труда педагогов и по выплатам ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство.

155 млн рублей дополнительно выделяется на завершение работ по реконструкции Мариинской гимназии в Белокалитвинском районе, еще 155 млн рублей – на капитальный ремонт школ в Октябрьском, Азовском районах и Волгодонске.

На расходы, связанные с введением в эксплуатацию трех новых школ – двух в Ростове и одной в Азове, будет направлено 130 млн рублей, 113 млн – на противопожарные и антитеррористические мероприятия в образовательных организациях.

Помимо этого, почти 920 млн рублей направляется на организацию льготного обеспечения жителей области лекарственными средствами. На 210 млн рублей увеличиваются расходы на пере-

селение граждан из аварийного жилья.

Александр Ищенко подчеркнул, что данная тема по решению губернатора также находится в числе приоритетных в деятельности правительства региона.

– Этот вопрос рассматривался на расширенном заседании правительства области, и в реализацию принятых решений в региональный бюджет вносятся дополнительные расходы для того, чтобы ускорить предоставление нового жилья тем гражданам, которые проживают в домах, признанных аварийными, – сообщил спикер донского парламента.



Обновленный бюджет в этом году составляет 339,9 млрд рублей по доходам и 363,4 млрд рублей по расходам.

